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Vielen Dank für den Kauf eines Haier-Produkts. 
Bitte lesen Sie diese Anweisungen sorgfältig durch, bevor Sie dieses Gerät benutzen. 
Die Anleitung enthält wichtige Informationen, die Ihnen helfen, das Gerät optimal 
zu nutzen und eine sichere und ordnungsgemäße Installation, Verwendung und Wartung 
zu gewährleisten. 
Bewahren Sie diese Anleitung an einem geeigneten Ort auf, damit Sie jederzeit für die 
sichere und ordnungsgemäße Verwendung des Geräts darauf zurückgreifen können. 
Wenn Sie das Gerät verkaufen, weggeben oder bei einem Umzug zurücklassen, 
vergewissern Sie sich, dass diese Anleitung auch beigelegt wird, damit sich der neue 
Besitzer mit dem Gerät und den Sicherheitshinweisen vertraut machen kann. 

/HJHQGH� 

:DUQXQJ���:LFKWLJH�6LFKHUKHLWVLQIRUPDWLRQHQ�

Allgemeine Informationen und Tipps 

Umweltinformationen 

(QWVRUJXQJ�

Tragen Sie zum Schutz der Umwelt und der menschli-
chen Gesundheit bei. Die Verpackung zum Recyceln in 
die entsprechenden Behälter entsorgen. Unterstützen 
Sie das Recycling von Elektro- und Elektronik-
Altgeräten. Entsorgen Sie Geräte, die mit diesem 
Symbol gekennzeichnet sind, nicht mit dem Hausmüll. 
Geben Sie das Produkt an Ihre lokale Recyclinganlage 
zurück oder wenden Sie sich an Ihre Stadtverwaltung. 

WARNUNG! 
9HUOHW]XQJV��RGHU�(UVWLFNXQJVJHIDKU��
Kältemittel und Gase müssen fachgerecht entsorgt werden. Überprüfen Sie, dass der 
Schlauch des Kühlkreislaufs nicht beschädigt ist, bevor er ordnungsgemäß entsorgt wird. 
Trennen Sie das Gerät von der Stromversorgung. Trennen Sie das Netzkabel und entsorgen 
Sie es. Entfernen Sie die Bleche und Schubladen sowie die Türöffnung und Dichtungen, 
um zu verhindern, dass Kinder und Haustiere im Gerät eingeschlossen werden. 
Altgeräte haben noch einen gewissen Restwert. Eine umweltfreundliche Entsorgungs-
methode gewährleistet, dass wertvolle Rohstoffe wieder verwertet und wiederverwendet 
werden können. 
Cyclopentan ist eine entzündliche für Ozon nicht schädliche Substanz, die als Treibmittel 
im Isolierschaum verwendet wird. 
Indem Sie sicherstellen, dass dieses Produkt ordnungsgemäß entsorgt wird, tragen 
Sie dazu bei, mögliche negative Folgen für die Umwelt und die menschliche Gesundheit 
zu vermeiden, die andernfalls verursacht werden könnten. 
Für weitere Informationen über das Recycling dieses Produkts wenden Sie sich bitte 
an Ihre örtlich zuständige Behörde, Ihr Müllabfuhrunternehmen oder an das Geschäft, 
in dem Sie das Produkt erworben haben und das von Fachleuten geführt wird. 
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Sicherheitsinformationen 

Dieses Gerät ist ausschließlich für die Weinlagerung bestimmt. Lesen Sie 
vor dem ersten Einschalten des Geräts folgende Sicherheitshinweise: 

WARNUNG! 
Vor der ersten Inbetriebnahme 
Ź Vergewissern Sie sich, dass keine Transportschäden vorliegen.
Ź Entfernen Sie sämtliches Verpackungsmaterial und bewahren Sie

es außerhalb der Reichweite von Kindern auf und entsorgen Sie
es umweltfreundlich.

Ź Warten Sie vor dem Einschalten des Geräts mindestens eine halbe
Stunde, damit der Kühlkreislauf auch sicher und effektiv arbeitet.

Ź Das Gerät immer mit mindestens zwei Personen transportieren,
da es schwer ist.

Installation 
Ź Das Gerät sollte an einem gut belüfteten Ort aufgestellt werden. 

Idealerweise müssen mindestens 50 mm rund um das Gerät frei bleiben. 
Ź WARNUNG: Lüftungsschlitze am Gehäuse des Geräts oder in der

Einbauöffnung freihalten.
Ź Stellen Sie das Gerät niemals in einem feuchten Bereich oder 

an einem Ort auf, wo es mit Wasser nassgespritzt werden könnte. 
Reinigen Sie Wasserspritzer und Flecken mit einem weichen, 
sauberen Tuch. 

Ź Stellen Sie Ihren Weintemperierschrank nicht an einem Ort auf, 
der nicht ordnungsgemäß isoliert oder beheizt ist, z. B. in einer Garage 
usw. Ihr Weintemperierschrank ist nicht für den Betrieb bei einer 
Umgebungstemperatur unter 10°C ausgelegt. 

Ź Stellen Sie das Gerät nicht in direktem Sonnenlicht oder in der Nähe 
von Hitzequellen (z. B. Herden, Heizungen) auf. 

Ź Installieren und richten Sie das Gerät in einem Bereich ein, der für seine 
Größe und Verwendung geeignet ist.

Ź Vergewissern Sie sich, dass die elektrischen Angaben auf dem
Typenschild mit der Stromversorgung übereinstimmen. Ist dies nicht
der Fall, wenden Sie sich an einen Elektriker.

Ź Das Gerät wird über eine 220-240 V Wechselspannung/50 Hz betrieben. 
Abnormale Spannungsschwankungen könnten dazu führen, dass das 
Gerät nicht angeht, der Temperaturregler oder Kompressor beschädigt 
wird, oder dass während des Betriebs ein abnormales Geräusch 
auftritt. In einem solchen Fall ist ein automatischer Regler anzubringen. 

Ź Verwenden Sie keine Mehrfachsteckadapter und Verlängerungskabel.
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WARNUNG! 

Ź WARNUNG: Keine Mehrfachsteckdosen oder tragbaren Powersta-
tionen hinter dem Gerät platzieren.

Ź WARNUNG: Beim Aufstellen des Geräts darauf achten, dass das
Stromkabel nicht eingeklemmt oder beschädigt wird.

Ź Nicht auf das Netzkabel treten.
Ź Verwenden Sie eine separate, geerdete Steckdose für eine leicht

zugängliche Stromversorgung. Das Gerät muss geerdet werden.
Ź Nur für Großbritannien: Das Gerätenetzkabel ist mit einem 3-adrigen 

Stecker (Erdungsstecker) ausgestattet, der in eine 3-adrige Norm-
Buchse (geerdet) passt. Den dritten Stift (Erdung) auf keinen Fall
kappen oder entfernen. Das Gerät muss so installiert werden, dass
der Stecker erreichbar ist.

Ź WARNUNG: Den Kühlkreislauf nicht beschädigen.
Täglicher Gebrauch
Ź Dieses Gerät kann von Kindern ab 8 Jahren und Personen mit

eingeschränkten körperlichen, sensorischen oder geistigen Fähigkeiten 
oder mangelnder Erfahrung und mangelndem Wissen benutzt 
werden, wenn diese in die sichere Bedienung des Geräts eingewiesen 
wurden oder beaufsichtigt werden und die damit verbundenen 
Gefahren verstanden haben.

Ź Kinder dürfen nicht mit dem Gerät spielen.
Ź Kinder im Alter von 3 bis 8 Jahren dürfen Kühlgeräte be- und entladen, 

aber die Kühlgeräte nicht reinigen und installieren.
Ź Kinder unter 3 Jahren vom Gerät fernhalten, es sei denn, sie werden 

ständig beaufsichtigt.
Ź Kinder dürfen Reinigungs- und Pflegeaufgaben nur

unter Aufsicht ausführen.
Ź Das Gerät sollte so positioniert sein, dass der Stecker frei zugänglich ist.
Ź Wenn Kohlegas oder ein anderes brennbares Gas in die Nähe des

Geräts gelangt, schalten Sie das Ventil des austretenden Gases ab,
öffnen Sie die Türen und Fenster und ziehen Sie nicht den
Gerätenetzstecker.

Ź Warten Sie nach dem Ausschalten mindestens 7 Minuten, bevor Sie
den Netzstecker wieder einstecken.

Ź Heben Sie das Gerät nicht an seinen Türgriffen an.
Ź Die Schlüssel müssen außerhalb der Reichweite von Kindern und nicht 

in der Nähe des Geräts aufbewahrt werden, um zu verhindern, 
dass Kinder im Inneren des Geräts verriegelt werden.
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WARNUNG! 

Ź Beachten Sie, dass das Gerät für den Betrieb bei einer bestimmten
Umgebungstemperatur zwischen 10 und 38°C eingestellt ist. 
Das Gerät funktioniert möglicherweise nicht ordnungsgemäß,
wenn es über einen längeren Zeitraum bei einer Temperatur oberhalb 
oder unterhalb des angegebenen Bereichs betrieben wird.

Ź Stellen Sie keine instabilen Gegenstände (schwere Gegenstände, mit 
Wasser gefüllte Behälter) auf das Gerät, um Verletzungen durch
Herunterfallen oder elektrische Schläge durch Kontakt mit Wasser 
zu vermeiden.

Ź Die Tür nur mit den Griffen öffnen und schließen. Der Spalt zwischen
Tür und Schrank ist sehr schmal. Stecken Sie nicht Ihre Hände in diese 
Bereiche, um zu vermeiden, dass Sie Ihre Finger eingeklemmt
werden. Die Gerätetüren nur dann öffnen oder schließen, wenn keine
Kinder im Bewegungsbereich der Tür stehen.

Ź Keine brennbaren, explosionsfähigen oder korrosiven Substanzen
im Gerät oder in der Nähe verwenden.

Ź Keine explosiven Substanzen mit entzündlichen Treibgasen,
wie Sprühdosen, in diesem Gerät lagern.

Ź Keine Arzneimittel, Bakterien oder Chemikalien im Gerät lagern.
Dieses Gerät ist ein Haushaltsgerät. Es wird davon abgeraten,
Materialien zu lagern, die extreme Temperaturen erfordern.

Ź Keine unnötig niedrigen Temperaturen im Weinklimaschrank
einstellen. Bei hohen Einstellungen kann es zu Mindertemperaturen 
kommen. Achtung: Flaschen können platzen

Ź Berühren Sie nicht die Innenfläche des Geräteraums, insbesondere nicht 
mit nassen Händen, da die Finger an der Oberfläche festfrieren könnten. 

Ź Um eine ordnungsgemäße Weinkühlung zu gewährleisten, darf das 
Gerät nicht überladen werden.

Ź Ziehen Sie den Gerätestecker aus der Steckdose, falls die Strom-
versorgung unterbrochen wird oder bevor Sie das Gerät reinigen. 
Warten Sie vor dem Neustart mindestens 7 Minuten, da durch 
häufiges Einschalten der Kompressor beschädigt werden kann.

Ź WARNUNG: Verwenden Sie keine elektrischen Geräte im Innern des
Geräts, es sei denn, der Typ wurde vom Hersteller empfohlen.
Um Gefahren zu vermeiden, muss ein beschädigtes Netzkabel vom
Kundenservice ausgetauscht werden (siehe Garantiekarte).

Ź Um die Lebensdauer des Geräts zu verlängern, sollten Sie es nicht
ausschalten.

Ź Stellen Sie das Gerät niemals waagerecht auf den Boden. Wenn das
Gerät um mehr als 45° gekippt wurde, warten Sie 24 Stunden,
bevor Sie es anschließen.

Sicherheitstipps  
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WARNUNG! 

Wartung / Reinigung 
Ź Kinder müssen beaufsichtigt werden, wenn sie das Gerät

reinigen und warten.
Ź Trennen Sie das Gerät von der Stromversorgung, bevor Sie eine 

routinemäßige Wartung durchführen. Warten Sie vor dem Neustart 
mindestens 7 Minuten, da durch häufiges Einschalten der Kompressor 
beschädigt werden kann.

Ź Fassen Sie beim Herausziehen des Gerätesteckers aus der
Steckdose, den Stecker und nicht das Kabel an.

Ź Reinigen Sie das Gerät nicht mit harten Bürsten, Drahtbürsten, 
Reinigungspulver, Benzin, Amylacetat, Aceton und ähnlichen 
organischen Lösungen, Säure oder Alkalilösungen. Bitte reinigen 
Sie das Gerät mit einem speziellen Reinigungsmittel für Kühl-
/Gefriergeräte, um Beschädigungen zu vermeiden. Verwenden Sie 
ggf. warmes Wasser und eine Natronlösung - etwa einen Esslöffel 
Backnatron auf einen Liter/Viertel Wasser. Gründlich mit Wasser 
abspülen und trocken reiben. Verwenden Sie keine Reinigungspulver 
oder anderen Scheuermittel. Reinigen Sie herausnehmbare Teile 
nicht in der Geschirrspülmaschine. 

Ź WARNUNG: Keine mechanischen oder sonstigen Hilfsmittel 
verwenden, um den Abtauvorgang zu beschleunigen, es sei denn, 
dies wird vom Hersteller so empfohlen.

Ź Wenn das Stromkabel beschädigt ist, muss es vom Hersteller,
von seinem Service-Mitarbeiter oder einer gleichwertig qualifizierten 
Person ausgetauscht werden, um jegliches Risiko zu vermeiden.

Ź Versuchen Sie nicht, das Gerät selbst zu reparieren, zu zerlegen oder 
zu verändern. Bei Reparaturen wenden Sie sich bitte an unseren 
Kundendienst.

Ź Wenn die Leuchten beschädigt sind, müssen sie vom Hersteller, von 
seinem Service-Mitarbeiter oder einer gleichwertig qualifizierten 
Person ausgetauscht werden, um jegliches Risiko zu vermeiden.

Ź Entfernen Sie den Staub auf der Geräterückseite mindestens einmal 
im Jahr, um Brandgefahr und einen erhöhten Energieverbrauch 
zu vermeiden.
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Ź Das Gerät während der Reinigung nicht besprühen oder mit
Wasser beschütten.

Ź Das Gerät nicht mit Wasser besprühen oder mit Dampf reinigen.
Ź Die kalte Glastür nicht mit heißem Wasser reinigen. Plötzliche

Temperaturschwankungen können dazu führen, dass das
Glas zerspringt.

Ź Wenn Sie das Gerät längere Zeit nicht benutzen, lassen Sie es offen,
um zu verhindern, dass sich unangenehme Gerüche im Inneren bilden.

Angaben zu Kältemittelgasen 

WARNUNG! 

Das Gerät enthält das entzündliche Kältemittel ISOBUTAN (R600a). 
Stellen Sie sicher, dass der Kühlkreislauf während des Transports oder der 
Installation nicht beschädigt wird. Auslaufendes Kältemittel kann 
Augenverletzungen verursachen oder sich entzünden. Falls Schäden 
aufgetreten sind, halten Sie sich von offenen Brandquellen fern, lüften Sie 
den Raum gründlich, stecken Sie die Netzkabel des Geräts oder eines 
anderen Geräts nicht ein oder aus. Informieren Sie den Kundendienst. 
Falls die Augen mit dem Kältemittel in Kontakt kommen, sofort unter 
fließendem Wasser ausspülen und den Augenarzt verständigen. 
WARNUNG: Das Kühlsystem steht unter hohem Druck. Nicht daran 
manipulieren. Da entzündliche Kältemittel verwendet werden, bitte das 
Gerät entsprechend der Anweisung installieren, handhaben und warten. 
Wenden Sie sich an den Fachtechniker oder unseren Kundenservice, 
um das Gerät zu entsorgen. 
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Bestimmungsgemäße Verwendung 
Dieses Gerät ist ausschließlich für den Hausgebrauch und vergleichbare 
Verwendungen bestimmt, wie zum Beispiel: 

- Personalküchen in Geschäften, Büros und anderen 
Arbeitsumgebungen;

- in landwirtschaftlichen Betrieben, für die Nutzung durch Gäste 
von Hotels, Pensionen und ähnlichen Unterkünften;

- Bed & Breakfast (B&B);
- Catering-Dienste und ähnliche, nicht kommerzielle Zwecke. 

Ź Um eine sichere Konservierung des Weins zu gewährleisten, 
halten Sie sich bitte an diese Gebrauchsanweisung. 

Ź Einzelheiten über die Gerätebereiche, die je nach Temperaturverteilung 
in den verschiedenen Fächern am besten für die Lagerung bestimmter 
Lebensmittel geeignet sind, finden Sie im anderen Teil der Anleitung.

Änderungen oder Anpassungen am Gerät sind nicht erlaubt. 
Eine unsachgemäße Verwendung kann zu Gefahren und zum 
Verlust von Garantieansprüchen führen.



10 

Sicherheitstipps DE 

Entsorgung 

Das  Symbol auf dem Produkt oder auf der Verpackung weist darauf 
hin, dass es nicht als Hausmüll behandelt werden darf. Stattdessen sollte 
es an die zuständige Sammelstelle für das Recycling von Elektro- und 
Elektronik-Altgeräten übergeben werden. Bitte stellen Sie sicher, dass das 
Produkt nach seiner Außerbetriebnahme ordnungsgemäß entsorgt wird. 
Damit tragen Sie dazu bei, gesundheits- und umweltschädigende 
Auswirkungen zu verhindern, die eine nicht korrekte Entsorgung am Ende 
der Nutzungsdauer zur Folge haben könnte. Für weitere Informationen 
über das Recycling dieses Produkts wenden Sie sich bitte an Ihre örtlich 
zuständige Behörde, Ihr Müllabfuhrunternehmen oder an das Geschäft, 
in dem Sie das Produkt erworben haben. 
Da brennbare Isolationsblasgase verwendet werden, wenden Sie sich 
bitte an den Fachtechniker oder unseren Kundendienst, um das Gerät 
zu entsorgen. 

WARNUNG! 
Erstickungsgefahr! 
Kältemittel und Gase müssen fachgerecht entsorgt werden. Überprüfen 
Sie, dass der Schlauch des Kühlkreislaufs nicht beschädigt ist, bevor 
er ordnungsgemäß entsorgt wird. Trennen Sie das Gerät von der 
Stromversorgung. Trennen Sie das Netzkabel und entsorgen Sie es. 
Entfernen Sie die Bleche und Schubladen sowie die Türöffnung und 
Dichtungen, um zu verhindern, dass Kinder und Haustiere im Gerät 
eingeschlossen werden. 
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Wartung  

Ź WARNUNG: Trennen Sie das Gerät vor der Reinigung von
der Stromversorgung.

Ź Reinigen Sie das Gerät nicht mit harten Bürsten, Drahtbürsten,
Reinigungspulver, Benzin, Amylacetat, Aceton und ähnlichen
organischen Lösungen, Säure oder Alkalilösungen. Reinigen Sie
das Gerät mit einem speziellen Reinigungsmittel für Kühlgeräte,
um Beschädigungen zu vermeiden.

Ź Reinigen Sie das Gerät, wenn nur wenig oder kein Wein gelagert wird.
Das Gerät muss nur dann gereinigt werden, wenn es schmutzig ist.

Ź Reinigen Sie das Innere und das Gehäuse
des Gerätes mit einem Schwamm,
der mit warmem Wasser und einem
neutralen Reinigungsmittel
angefeuchtet wurde.

Ź Mit sauberem, warmen Wasser abspülen
und mit einem weichen Tuch trocknen.

Ź Reinigen Sie Geräteteile nicht in einer
Geschirrspülmaschine. 

Ź Warten Sie vor dem Neustart mindestens 7 Minuten, da häufiges
Einschalten den Kompressor beschädigen kann.

Reinigen Sie die Türdichtung: 
Ź Die Türdichtungen sollten alle 3 Monate gereinigt werden, um eine 

ordnungsgemäße Abdichtung zu gewährleisten. Wie unten: 
Entfernen: Fassen Sie die Türdichtung und ziehen Sie sie 
entsprechend der Pfeilrichtung heraus, um die gesamte 
Türdichtung der Reihe nach zu entfernen.
Tauchen Sie die Bürste in Wasser oder 
lebensmittelechtem Alkohol ein, reinigen 
Sie zuerst die Türdichtungsnut, indem 
Sie die Bürste hin- und herziehen. 
Wischen Sie dann die Türdichtung mit 
einem Tuch ab, das mit Wasser oder 
Alkohol in Lebensmittelqualität getränkt 
wurde. Reinigen Sie die Türdichtung 
und reiben Sie sie mit einem sauberen 
Tuch trocken.
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Montage der Türdichtung nach der Reinigung: 
Vergewissern Sie sich, dass sich vor der Installation kein Wasser auf der 
Türdichtung befindet. Setzen Sie die Türdichtung in die Nut ein und 
drücken Sie die Türdichtung von oben nach unten fest an, bis die gesamte 
Türdichtung in die Nut eingeführt ist. 

Reinigen der Einlegeböden: 
Ź Alle Einlegeböden können zur Reinigung herausgenommen werden.
Ź Alle Flaschen herausnehmen.
Ź Heben Sie jeden Einlegeboden ein wenig an und nehmen

Sie ihn heraus.
Ź Reinigen Sie den Einlegeboden mit einem weichen Tuch.
Ź Warten Sie, bis die Einlegeböden trocken sind, bevor Sie

sie wieder einsetzen.

WARNUNG: 
Warten Sie nach dem Ausschalten mindestens 7 Minuten, 
bevor Sie den Netzstecker wieder einstecken. 
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